



OGLEDALO

HKZ ULM - EHINGEN



2./2025.

SVETA GODINA 2025.

Papa Franjo je 24.12.2024. simbolično otvorio Svetu godinu otvaranjem vrata (portala) 4 rimske bazilike. Time je nastavio tradiciju koja seže još do pape Bonifacija VIII., koji je 1300. godinu proglasio Svetom godinom. Ideja je bila vezana uz posebne oproste povodom svake jubilarne stote godine od Isusova rođenja. Nekoliko puta Sveta godina je proglašavana poslije 50 ili 33 godine a papa Pavao II. je 1470. donio odluku svakih 25 godina, što je i danas na snazi. Za prošlu svetu godinu u Rim je hodočastilo preko 25 milijuna katolika. Moto ove jubilarne godine je: **HODOČASNICI NADE.**



TEOLOGIJA MRŽNJE I OSLOBOĐENJA

Sveta godina je posebna prilika pomirenja i oslobađanja od mržnje. Današnjeg čovjeka biju olujni vjetrovi mržnje i nepravde, koji donose opasne valove neljudskosti i životnog straha. Današnji ljudi nisu ni svjesni tako velike mržnje. **Gandhi** je u svoje vrijeme govorio: **umorni smo od mržnje**. Danas taj umor mora biti višestruko veći, jer nitko nije izuzet od te opake pojave: ni siromah, ni bogataš - ni vjernik, ni ateista. Posvuda je raširena, pa bi se moglo govoriti o „teologiji mržnje“ koju treba prepoznati u njezinoj dubinskoj biti.



Mržnja je grijeh srca, odlika praznoga srca, užasno stanje duše, otrov iznutra, destruktivna energija, đavolska osobina otpaloga anđela. Mržnja nije samo nedostatak ljubavi. To je opreka i negacija ljubavi. Sotonska sebičnost i zloća. To je snaga koja tjera na nešto negativno i silno vuče za objektom mržnje. U njoj ima puno egocentrizma, sebeljublja, sebičnosti. Mržnja je zla odgajateljica, zatamnjuje dobrotu, truže okolinu, nutrinu. Ona uvijek bdije i lako prelazi na djelo a nitko nije izuzet. Za svaku riječ odmah povlači sjekiru. Ona je plod podmuklog grijeha i veliko zlo u sebi, sotonsko djelo (Mudr 2,24). Ima snagu poput potresa ili silne poplave, koja sve ruši i razara. Kad bi se mržnju moglo pretvoriti u elektricitet, bilo bi dovoljno energije za cijeli svijet (**Tesla**). Mržnja za dušu je poput pokvarene hrane za tijelo. Ona je strano tijelo u našoj duši. Mržnja, psovka, bludnost i krađa su četvera vrata u pakao. Istinska mržnja želi smrt drugoga, što znači da nestane iz njegove komunikacije. Ako je cijelo zlo jedna piramida onda je mržnja njezin vrh. Da mržnja ima miris osjećala bi krv; da ima boju ostavljala bi crni trag a da gori bila bi plamen, kaže pisac **Selimović**.

Važno je znati da mrzitelj više škodi samom sebi, nego li drugima. On svoju zlobu projicira na druge. U drugome mrzi što je usađeno u njemu. On je nesposoban za zdravu šalu i relaksirajući smijeh, on se kiselo cereka, podsmjehuje. Uvijek okrivljuje drugoga. Takav nesvjesno prvo mrzi sebe a uživa u nesreći drugoga. Mržnja je uvijek usmjerena na druge, treće... **Drugi su pakao (Jean Paul Sartre)**. Mrzitelji sebe gledaju kroz svijetle a druge kroz tamne naočale. Zašto? Jer mrzitelj uvijek treba žrtvu. I kad se objekt mržnje mijenja u njemu ostaje mržnja. Mrzitelji imaju kompleks manje ili veće vrijednosti, u sebi nose osjećaj velike nepravde i neu-temeljeni a uvijek veliki i nesvjesni strah. Postaju ovisnici mržnje. I kad izgledaju ravnodušni iz njih odiše mržnja. Brzo se namršte i naljute a hra-ne se samo izmišljenim razlozima, razvijaju ljubav prema onima dalekima a mržnju prema bliskima. Zato su slični zlobniku koji se prije smrkne, ne-go sunce zađe. Oni uživaju u mraku a u tami mržnje najviše mrze sebe i one oko sebe, te čak i one koji odbijaju njih mrziti.

Pfoto: Schutterstock:com

Tko mrzi pojedinca lako mrzi grupe i kolektive. Opasna je energija individualne mržnje koja prerasta u kolektivnu. Kolektivna mržnja ima magnetsku snagu okupljanja i povezivanja, čak čvršću i jaču od ljubavi. Takva mržnja je poput cementa koja povezuje mrzitelje. Kolektiv im je zaklon i štit. Takvi postaju naivno sigurni, hrabri i tisuću po sto uvjereni u svoje ekstremne stavove prema drugim grupama, nacijama, zajednicama i sl. Takvi su vrlo skloni uopćavanju, tj. prenošenju zle osobine pojedinca na cijeli kolektiv. Sve promatraju kroz prizmu „**mi i oni**“. Što više i mučenštvom iz vlastitih redova se zna hraniti mržnjom protiv drugačijih a pravo mučenšтво proizlazi samo iz svjesne mržnje prema vjeri. Mržnja je obrambeno oružje slabih koji ne otkrivaju svoju pravu snagu.



Evo jednog primjera duple mržnje - Jedan je čovjek otišao jednog dana u hram moliti.



Jednom mu se ukaže Gospodin i kaže mu: «Ti si doista siromašan čovjek. Zaželi što hoćeš i ja ću ti želju ispuniti. Dođi ponovo sutra i tada ću ti reći pod kojim uvjetima ću ti pomoći». Sav radostan ode svojoj kući i ispriča svojoj ženi što mu se dogodilo. Obadvoje su se silno

obradovali i do kasno u noć dogovarali što će zaželjati, jer su i potrebe bile velike. Na prvom mjestu mislili su na novu i prostranu kuću. Drugog dana otiđe čovjek ponovo u hram a Gospodin mu kaže: **od svega što ću tebi dati tvoj susjed će dobiti duplo**. Dođi sutra ponovo i reci mi što si konkretno zaželio. Zaronjen u svoje misli vratio se kući i pita ženu: što da zaželim? Ako bi uzeli kuću, susjed će dobiti dvije. Ako zaželimo jedan par konja, susjed će dobiti dva para konja. A žena će: ako bi zaželjela kuhinju, susjeda bi dobila dvije. Cijeli dan su ozbiljno smišljali i razmišljali što će zaželjati. Najednom stane čovjek i kaže: znam što ću zaželjati. Sutra ću reći Gospodinu, **da mi izvadi jedno oko...**, što je značilo **da se susjedu izvade oba oka**. To je mržnja bez granica. Otrov u srcu. Zloba u duši.

Mržnja i srdžba nisu isti pojmovi. Ljutnja ili srdžba je trava a mržnja je stablo (**Augustin**). Mržnja je trajna negativna ljudska emocija a srdžba je kratka čovjekova reakcija. **Biblija** svjedoči da se Isus rasrdio, uzeo bič, te izgonio trgovce iz hrama. U hrvatskom jeziku srdžba dolazi od **srdce** – srditi. Značenje je povezano s osjećajem u srcu čovjeka. Najveći učinak srdžbe je gubitak kontrole nad samim sobom. Srditost je kratkotrajna ludost (**Seneka**). Srdžba nije grijeh, ali se lako pretvara u grijeh i mržnju. Mržnja je trajni emocionalni odnos izražen netrpeljivošću, bijesom, neprijateljstvom prema nekoj osobi ili predmetu ili kolektivu. Ona želi i teži nanijeti štetu, umanjiti ugled i sl. Očituje se i kroz zadovoljstvo zbog nesreće ili žalosti drugih. Zlurada je.

Mrak ne može prosvjetliti tamu, niti mržnja može prosvjetliti mržnju. Mržnja je odraz tame. **Tko mrzi hoda u tami** (1 Iv 2,9 i 11). Prosvjetljenje može donijeti samo sunce i ljubav. Ljubav u kršćanstvu je temeljni zakon. Toliko je naglašena da se stječe dojam da kršćanin ne

smije nikoga i ništa mrziti. **To nije točno. Kršćanin je dužan mrziti očiti grijeh, zlo i Zloga (Amos 5,15; Iz 6,16-19; Ps 97,10), ali ne i grješnika.** Svaka druga mržnja nije u skladu s kršćanstvom: tko se srdi na brata svoga ... (Mt 5,22). U kršćanskoj ljubavi nema mjesta mržnji a ima mjesta za svakog čovjeka. Samo praštanje je lijek protiv mržnje. Bog nije stvorio čovjeka da mrzi a on ipak u sebi nosi kapelicu mržnje.

Biblijski primjeri:



Pixabay.com

Josip Egipatski je **pozitivni primjer** praštanja i oslobađanja od mržnje. Njega su njegova braća prodala u Egipat a on ih poslije iz ljubavi prima i hrani. On je predznak Isusa Krista kojeg farizeji ubijaju iz mržnje, a On im prašta: ne znaju što čine!

U Zadru se 2018. pojavio mural: **ubi Srbina**. Netko se kršćanski dosjetio pa dodao samo slovo „lj“ ispred „ubi“ i tako **okrenuo „ubi“ u „ljubi“**, okrenuo mržnju u ljubav. To je trajna zadaća kršćana.

Teologija „oslobođenja“ od mržnje

Mržnja odvaja i udaljava od Boga. Apostol Ivan je izričit: ako kažeš da voliš Boga a mrziš brata svoga, **lažac si** (1 Iv 4,20-21). Isus još više zaoštrava židovski Zakon koji zapovijeda: *ne ubi*, a Isus dodaje: *tko se srdi na brata svoga bit će podvrgnut sudu* (Mt5,21-22). On traži da ne ljubimo samo svoje prijatelje a da mrzimo neprijatelje, nego zahtijeva da ljubimo neprijatelje i molimo za one koji nas progone... (Mt 5,43-45). Isusov nalog je jasan a život u Isusovom duhu je težak, ali moguć, s pomoću Gospodnjom.



Mržnje je puno i naše vrijeme. Afektivno memori-ranu mržnju teško je zaboraviti, nekada je lakše oprostiti a zaboraviti možda i nemoguće, teško ju je obuzdati a još teže odstraniti ili iskorijeniti. Ni u takvim slučajevima za kršćanina nema drugog puta do li put praštanja i ljubavi, pa makar on izgledao kao najluđa utopija. Jasno je da kršćanima treba teologija „oslobođenja“ od mržnje. Što je mržnja veća i dublja, to je put do oslobođenja i pomirenja teži i trnovitiji a istovremeno potreba za pomirenjem veća i očitija. I u takvim teškim situacijama put praštanja i pomirenja je moguć, naravno uz velike osobne žrtve i velika nastojanja institucionalnih krugova, u prvom redu Crkava i vjerskih zajednica, da porade svatko u svome dvorištu oko odgoja svojih vjernika za praštanje i pomirenje, za oslobađanje od mržnje. Od njih se očekuje ponovno izgrađivanje razorenog povjerenja, da stvaraju mirnu i tolerantnu atmosferu suživota, da propovijedaju ljubav a ne da šire mržnju, da stišavaju nacionalne strasti a ne da ih raspiruju, da ublažuju duševne rane pojedinca i društva, da ruše zidove mržnje, da mostovima pomirenja povezuju narode i kulture, nacije i konfesije. Važno je uočiti da se ljubav prema svome ne hrani mržnjom prema drugome i drugačijem. Od pomanjkanja istinske vjere dolazi mržnja na druge. Dakle, tko želi pobijediti mržnju mora se učiti ljubiti, jer ljubav nikad ne umire a Bog je alfa i omega svega. On je Ljubav a ne mržnja!

ZARUČNIČKI TEČAJ - 2025: 17., 24. svibanj i 7. lipanj od 10-12,30 h
Prijava s dokum.: krsni i slobodni list; Meldeschein; potvrda kumova

PRVOPRIČESNICI i KRIZMANICI: 08. i 22.02.2025. u 9,30 h i 11,30 h

SUSRET SENIORA: EH - 11.02.25. u 15 h - ULM- 13.02.25. u 15 h

EH: DEVETNICA SRIJEDOM: 5; 12; 19; 26.velj., te 5. i 12. ožujka 2025.

HODOČAŠĆE U LOURDES 2025.



Foto: Shuttledirect.com

U **Svetoj godini 2025.** vjernici naših zajednica iz Laichingena, Ehingena i Ulma hodočaste u Marijino svetište Lourdes. Uz Fatimu to je jedino i od Crkve prvo službeno priznato mjesto vjerodostojnog Gospinog ukazanja. Očito je želja i potreba ovakvog hodočašća potaknula mnoge u našim zajednicama na brzu odluku. Bilo je planirano da se ide s jednim busom od 50 mjesta, no sve je bilo popunjeno samo u dvije nedjelje a prijava je bilo još puno. Zato smo preko putničke agencije molili novu organizaciju, smještaj i opskrbu za više hodočasnika. Povećani broj na 74 opet je ispunjen već prve nedjelje po objavi. Na neki način ovi naši hodočasnici predstavljaju cijele naše zajednice. Stoga u ovom jubileju želimo biti za sve naše vjernike hodočasnici nade, mira, sloge i zajedništva. Želimo moliti Gospin zagovor u procesu oslobađanja od svake mržnje. Svi smo različiti, ali imamo isti cilj pred očima. Slijedimo Krista s križem koji je naše sidro i oslonac. Marija nam je najveći putokaz. Molimo njezin zagovor, ne samo pri ovom hodočašću, nego na našem životnom, „**hodočasničkom**“ putu.

KONAČNA LISTA KANDIDATA ZA IZBORE PV-a do 09.02.2025.

TERMINI:

- 01.02.2025. – Ulm: 18 h krunica muževa + cjelonoćno klanjanje
- 02.02.2025. – **4. nedj. Svijećnica – blagoslov svijeća i grlićanje**
- 05.02.2025. – Ehingen: devetnica Sv. Josipu – 4.
- 07.02.2025. – Prvi petak: ulm- 17,30 kru + isp + Misa + klanjanje
- 08.02.2025. – Ulm: 9,30 prvopr. - 11,30 krizm.- Laichingen: 16 h Misa
- 09.02.2025. – **5. nedjelja kroz godinu C**

- 11.02.2025. – Ehingen: 15 h seniori - Gemeindehaus
 12.02.2025. – Ehingen: devetnica Sv. Josipu – 5.
 13.02.2025. – Ulm: 15 h seniori
 16.02.2025. – 6. nedjelja kroz godinu C
 19.02.2025. – Ehingen: devetnica Sv. Josipu – 6.
 22.02.2025. – Ulm: 9,30 prvopri.- 11,30 krizm.- Laichingen: 16 h Misa
 23.02.2025. – 7. nedjelja kroz godinu C
 26.02.2025. – Ehingen: devetnica Sv. Josipu – 7.



Pixabay.com

MISNE NAKANE:

- 02.02.2025. – **EH:** + Nikica i Ivo Cvjetković – **Ulm:** + Stipo Šapina
 05.02.2025. – Ehingen: za obitelj (Majić)
 07.02.2025. – Ulm: Na čast sv. Anti (Petrović)
 08.02.2025. – Laichingen, 16 h: + Karlo Strobel
 09.02.2025. – EH: + Mandica Nedić i Martin Leaković
 – Ulm: + Jakov i Kata Pratljačić; + Filomena,
 Stjepan i Tihomir Ljubić
 11.02.2025. – Ehingen: + Josef Car
 12.02.2025. – Ehingen: + Anka i Pavo Grgić
 13.02.2025. – Ulm: 15 h za duše u čistilištu (Mira Bekavac)
 16.02.2025. – Ehingen: + Marcela Walter-Bošnjaković
 – Ulm: + Vladimir i Štefanija Florek
 19.02.2025. – Ehingen: + Ivan i Katica Pokrivka; + Marika Felkle
 23.02.2025. – **UL:** + Mate Vukadin – **EH:** + Manda Beljo
 26.02.2025. – Ehingen: za obitelj Lovas
 02.03.2025. – **EH:** + Esma Živković - **UL:** + Jakov i Kata Pratljačić

Impressum:

Izdaje HKZ Ulm – Ehingen; tel. **0731-23933; 07391 -7558824**

Glavni i odgovorni urednik: vlač. Niko Ikić, tel. **01522 5488820**

Tehnička obrada: Vesna Vukadin – četvrtak: 13-17; Ljiljana Frigan – petak 9-12

E-pošta: svetijosip.ulm@drs.de svetijosip.ehingen@drs.de web: www.kkgulm.de